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Abstract:  The  article  reflects  the  professional  activity  of  the  bibliographer  Elena  Scurtu 
(born  Grama),  a  recognized  personality,  who  dedicated  the  most  beautiful  years  of  her 
life of service with faith and passion to the Book and Library where she worked for more 
than half a century. Rich professional experience in the bibliological field places her in the 
gallery of distinguished librarians who have written a beautiful page in the biography of 
the USARB Scientific Library.
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Într-un peisaj autumnal al primei luni de toamnă, septembrie (care în vorbirea 
populară i se mai spune şi răpciune) venim să marcăm o deosebită şi importantă 
aniversare – 80 de ani ai doamnei Elena SCURTU, bibliografă dedicată şi o profesionistă 
excelentă cu un parcurs profesional demn de urmat, cu o experienţă bogată în 
domeniul biblioteconomic. Împlinirea unui număr de ani mai adaugă un strop de 
solemnitate şi reflecţie, corelat cu rezultate profesionale deosebite care fac cinste atât 
omagiatei cât şi instituţiei în care activează.

Vorbind despre Dumneaei putem spune că este „omul care a simţit căldura 
colbului din uliţele satului, hrănindu-se cu crudităţile poamelor şi prospeţimea laptelui 
provenit din iarba fragedă şi curată a luncilor şi ponoarelor nealterate de nesăbuinţe”. 
Născută într-o familie de ţărani, oameni gospodari şi cu demnitate dintr-un sat pitoresc 
din nordul Moldovei, Ţaul, cu frumoase locuri şi tradiţii. Dorul de satul natal persistă 
continuu în trăistuţa sufletului omagiatei.

Dumneaei este o personalitate excelentă (consecventă, erudită, elevată…) care 
impresionează prin totala dăruire cărţii şi informaţiei. După absolvirea Facultăţii de 
Filologie a Institutului Pedagogic de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, a activat timp de un 
an în calitate de învăţătoare de limba franceză într-un sat din apropierea Sorocii. Din 
motive familiale, după un an de dăscălie, revine la Bălţi, anagajându-se, din iulie 1967, 
la Biblioteca Ştiinţifică a Institultului Pedagogic „Alecu Russo”, o uimitoare Casă a Cărţii.

Studiile de specialitate, făcute la Moscova în una din cele mai prestigioase instituţii 
de cultură, s-au dovedit a fi binevenite şi utile, în contextul schimbărilor continue din 
domeniul biblioteconomiei. Devine bibliograful Nr. 1 al Bibliotecii Ştiinţifice, fiind în 
fruntea celui mai prestigios şi valoros serviciu al Bibliotecii, manifestând vocaţie, talent 
şi profesionalism mai bine de cinci decenii (Biblioteca Ştiinţifică a USARB n-a cunoscut 
un atare exemplu). Au fost ani trăiți cu maximă viteză profesională și cu rezultate 
excepționale în domeniul biblioteconomic. Prin muncă dăruită și consecventă, a 
conturat un profil modern al bibliotecarului.
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Doamna Scurtu şi-a consacrat viaţa slujirii cu credinţă şi pasiune Cărţii – o lume 
fabuloasă plină de mister şi înţelepciune, care a iubit-o cu desăvârşire. Dragostea de 
carte a deprins-o de mică copilă. A învăţat să citească, de una singură, din Cartea 
mamei (manual de clase primare cu caractere latine, din care învăţase şi mama). Era 
prinsă de multe ori pe la poartă cu cartea în mâină, fugind la şcoală). 

Îşi aminteşte mereu de expoziţiile de carte nouă, oragnizate pe pacursul 
activităţii, cu o frecvenţă foarte activă a utilizatorilor, unde se duceau discuţii aprinse, 
provocate de cărţi recent apărute, de autori necunoscuţi.

A desfăşurat o vastă activitate de informare şi cercetare, de studiere a intereselor 
de lectură ale studenţilor, iniţiind orele de cultură a informaţiei, fiind prima bibliotecară 
– cadru didactic în grupele de instruire la zi şi la frecvenţă redusă. Inventivă şi 
consecventă, disciplinată şi bine informată cu experienţă profesională bogată în 
domeniul bibliologic, are în palmares peste 180 de lucrări de autor şi coautor, care 
înscriu o pagină valoroasă în patrimoniul bibliografiei naţionale. 

Recunoaşterea activităţii profesionale îndelungate sunt şi zecile de diplome şi 
premii din partea ABRM, Rectoratului USARB şi a Administraţiei Bibliotecii Ştiinţifice 
pentru înalt profesionalism, consecvenţă şi calitate în activitatea bibliotecară, 
promovarea imaginii Bibliotecii şi a bibliotecarului prin elaborarea publicaţiilor 
ştiinţifice şi bibliografice. 

Ajungând la vârsta onorabilă de 80 de ani, Doamna Scurtu poate afirma cu 
siguranţă că a trăit o viaţă foarte interesantă, bogată în evenimente, contribuind 
cu cartea la formarea specialiştilor, la dezvoltarea ştiinţei şi culturii, acceptând, fără 
menajamente, aforismul lui Diderot, precum că: Munca face ziua mai scurtă şi viaţa mai 
lungă, continuind să muncească până în prezent (elaborează bibliografii, comunicări, 
articole …, adăpostindu-se sub streaşina celebrei maxime a lui Seneca, mare filozof, 
om politic şi scriitor roman: Ego plus quam feci, facere non possum ceea ce, în traducere 
ar însemna: „Mai mult decât am făcut, nu pot face”.

La muţi ani buni şi plini de sănătate, multstimată Doamnă Elena SCURTU-
GRAMA! 

Respectul și recunoștința noastră pentru prodigioasa Dumneavoastră activitate, 
mulţumindu-vă din suflet pentru tot ce aţi făcut în profesia de bibliotecar-bibliograf.
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